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Süplingen 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 19.01.2015, von 19:30 Uhr bis 21:00 

Uhr 

 

 

Ort: Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Gilbert Brennecke 

 Herr Horst Buk 

 Herr Ingolf Butge 

 Herr Egbert Hoppe 

 Frau Annette Koch 

 Herr Maik Rautmann 

 Herr Jens Taege 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 

Gäste 

Gutstav Peters 

 

 

Abwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Herbert Peters 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 17.11.2014    

4.  Osterfeuer 2015 in Süplingen 

Vorlage: 021-OR(VI.)/2014    

5.  Behandlung der Anregungen und Beschluss des Bebauungsplanes "Burgbauprojekt Jacob - Bührer - Stra-

ße Hundisburg", einschließlich Begründung, als Satzung 

Vorlage: 048-(VI.)/2014    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen    

8.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nicht öffentlicher Teil 

 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 17.11.2014    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Annette Koch, stellv. Ortsbürgermeisterin, eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

17.11.2014   

Zu TOP 14 Vorstellungen notwendiger Baumfällungen in Süplingen und Bodendorf: 

Hierzu sollte ergänzt werden, dass zu den Linden in der Lindenstraße (Bodendorf) erst einmal geprüft werden 

sollte, ob diese nicht gestutzt werden können, bevor man sie fällt, oder ob man erst die Birke fällen lässt und 

dann dort weitere Linden nachpflanzt. 

 

zu TOP  4  Osterfeuer 2015 in Süplingen 

Vorlage: 021-OR(VI.)/2014   

Der Ortschaftsrat beschließt mehrheitlich das Osterfeuer des Ortsteils Süplingen wie in den vergangenen Jahren 

durchzuführen. 

 

zu TOP  5  Behandlung der Anregungen und Beschluss des Bebauungsplanes "Burgbauprojekt 

Jacob - Bührer - Straße Hundisburg", einschließlich Begründung, als Satzung 

Vorlage: 048-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

  

zu TOP  6  Mitteilungen   

Frau Koch gibt bekannt, dass die LEADER-Förderung für das Büro des Bürgermeisters und der Vereine geneh-

migt worden ist. Somit können das Dach, der Steintritt und die Fassade erneuert werden. 

 

Weiterhin gibt Frau Koch eine Information bezüglich des Holzverkaufes bzw. der Holzversteigerung durch den 

Stadthof (Frau Wiegmann) bekannt. Dort heißt es, dass wenn der Ortschaftsrat diese Vorgehensweise wünscht, 

müsse die Organisation der Ortsbürgermeister übernehmen. Das Holz von den zu fällenden Bäumen kann dann 

im Ort ausgeschrieben werden, d.h. per Aushang werden die Bürger von Bodendorf und Süplingen informiert 

und können sich dann beim Ortsbürgermeister oder den Ortschafträten melden. Der Ortschaftsrat kann die Preise 

selbst festlegen oder das Holz versteigern. Es sollte aber schriftlich festgehalten werden, welcher Bürger wieviel 

m³ Holz zu welchem Preis erworben hat. 

 

Für die Fällungen, die für den Stadthof nicht machbar sind (z.B. die Buchen auf den Buchenberg), sollten 2 Va-

rianten ausgeschrieben werden. Einmal Fällung und komplette Entsorgung des Holzes durch die Firma und ein-

mal nur die Fällung und Entsorgung des Astholzes.  

 

Frau Wiegmann möchte in diesem Zusammenhang über Frau Gerwien vom Ortschaftsrat wissen, wie er sich zu 

den 5 teilweise schrägstehenden Eichen, auf einem kleinen Wall nähe am Waldweg zum Altenhäuser Weg posi-

tioniert. Die Eichen weisen außer etwas Totholz keine offensichtlichen Schäden auf. Aber der Standort auf dem 

kleinen Wall trägt nicht gerade zur Standfestigkeit bei. 

Aus diesem Grund, der Schräglage in Richtung Haus und deren Standort auf dem Wall sollten die Eichen gefällt 

werden, so der Ortschaftsrat. 

 

Herr Hoppe teilt mit, dass bereits eine Buche auf den Buchenberg oberhalb vom Spielplatz zur Straße hin, umge-

stürzt sei. 

 

Frau Gerwien gibt bekannt, dass die Amtszeit von Ortsbürgermeister Peters im Juli 2015 endet. Vorher muss der 

Ortschaftsrat aus seiner Mitte einen neuen Ortsbürgermeister wählen. Frau Aust (Amtsleiterin Rechts- und Ord-

nungsamt) schlägt vor, diese Wahl am 11.05.2015 vorzunehmen. So kann der Stadtrat auf seiner Sitzung am 

11.06.2015 die Wahl bestätigen und die Ernennung zum Ehrenbeamten vornehmen. Herr Peters bleibt solange, 

wie seine Ernennungsurkunde es vorsieht, im Amt. 
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Weiterhin gibt Frau Gerwien den Termin zu einer Infoveranstaltung zum Thema - Session am 12.03.2015 im 

Rathaus bekannt. Hierzu soll noch eine schriftliche Einladung erfolgen. 

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

Herr Taege erkundigt sich nach dem Stand wegen der Linde am Hagen, diese müsste gestutzt werden. Da diese 

Linde nicht auf städtischen Grund steht, ist hier der Eigentümer anzusprechen. 

 

Herr Butge berichtet über einen Zeitungsartikel „40 Millionen Euro für sauberes Wasser“. Vielleicht könne man 

über diese Maßnahme eine Sanierung für den Schlossteich finanzieren? 

 

Frau Koch spricht nochmal die momentane Situation des Winterdienstes an. Es wäre damals (2013) klar geregelt 

worden, dass der Winterdienst, wie er von den damaligen Gemeindemitarbeitern durchgeführt worden ist, beste-

hen bleibt.  

Hierzu will der Ortschaftsrat in alten Protokollen nachlesen, wie es nun tatsächlich festgehalten wurde.  

Andererseits könnte man die Süplinger und Bodendorfer erneut zur kommenden Wahl abstimmen lassen?! 

Es war die Fragestellung auf den Stimmzetteln nicht klar definiert, es gab lediglich die Frage, „Straßenreinigung 

ja oder nein?“. 

 

Weiterhin ist die Parksituation bei Veranstaltung in der Sporthalle im Gartenweg unmöglich, teilweise werden 

Zufahrten zugestellt. Eine Durchfahrt von Rettungsfahrzeugen wäre manchmal nicht möglich. 

 

Herr Rautmann erkundigt sich nach dem Verkehrsschild, welches für die Salchauer Str. aufgestellt werden sollte 

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunde   

Gustav Peters, Haldensleber Str. 23, 39343 Süplingen 

möchte wissen, wer die Wegnahme der Brücke am Papenberg veranlasst hat.  

Beim Unterhaltungsverband „Untere Ohre“ habe er bis heute keine Antwort auf seine Frage erhalten. 

Hinzu kommt außerdem, dass die Absperrung die dort mal stand, auch nicht mehr vorhanden sei.  

 

Hierzu teilt der Ortschaftsrat die Auffassung vom Unterhaltungsverband „Untere Ohre“ mit.  

Die Brücke sei eingestürzt, sie soll seit mindestens 2005 nicht mehr vorhanden sein. Eine Erschließung der an-

liegenden Flächen ist gewährleistet, so dass die Wegeverbindung nicht zwingend erforderlich scheint. Dies wur-

de bei der letzten Grabenschau so protokolliert und festgehalten. 

 

Sei es nicht so, dass der Papenbergweg ein ausgeschriebener Wanderweg ist? 

Hierzu hätte der Ortschaftsrat auch gern eine Antwort. 

Der Ortschaftsrat teilt Herrn Peters mit, dass er zu seiner Frage eine schriftliche Antwort erhalten wird. 

 

 

Um 20:36 Uhr schließt Frau Koch den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

 

Annette Koch 

stellv. Ortsbürgermeisterin  

 

 

 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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